

Александр Трифонович Твардовский (1910-1971)

Презентация Львова Кирилла Евгеньевича по Литературе
169 группы учебного заведения : "ГБПОУ КТК им. Н.Я. Анфиногенова"

Александр Твардовский – один из самых известных и любимых поэтов СССР.

Великий русский поэт Александр Трифонович Твардовский родился 21 июня 1910 г. в деревне Загорье, Смоленской губернии. К началу войны Твардовский – один из самых известных и любимых поэтов СССР.

Взять хотя бы знаменитый отрывок из «Василия Теркина», который советские школьники учили наизусть, часто не понимая той беспощадной правды и трагизма, которые заключены в этих строках.



Александр Твардовский. «Василий Теркин»

Отрывок поэмы

На войне, в пыли походной,
В летний зной и в холода,

Лучше нет простой, природной —
Из колодца, из пруда,

Из трубы водопроводной,
Из копытного следа,

Из реки, какой угодно,
Из ручья, из-подо льда, —

Лучше нет воды холодной,
Лишь вода была б — вода.

На войне, в быту суровом,
В трудной жизни боевой,

На снегу, под хвойным кровом,
На стоянке полевой, —

Лучше нет простой, здоровой,
Доброй пищи фронтовой.

Важно только, чтобы повар
Был бы повар — парень свой;

Чтобы числился недаром,
Чтоб подчас не спал ночей, —

Лишь была б она с наваром
Да была бы с пылу, с жару —

Подобрей, погорячей;
Чтоб идти в любую драку,

Силу чувствуя в плечах,
Бодрость чувствуя.

Александр Твардовский. История написания поэмы.

Александр Твардовский начал печатать стихи в смоленских газетах еще в 14 лет. В 1939 году он закончил Московский институт философии, литературы и истории, устроился в газету «На страже Родины» и поехал корреспондентом на финскую войну.

Там он и придумал своего популярного героя — добродушного, веселого и храброго красноармейца Василия Теркина.

Он хотел создать не карикатурное, а серьезное произведение, которое подбодрит солдат в тяжелое время.

4 сентября 1942 года газета «Красноармейская правда» опубликовала первые главы «Василия Теркина». Он выпускал новые эпизоды о фронтовой жизни вплоть до окончания войны. В 1946 году за произведение Твардовский получил Сталинскую премию



Смерть поэта

Александра Твардовского не стало 18 декабря 1971 года. После того, как власти буквально разгромили его журнал, у писателя случился инсульт, после которого он потерял речь и не мог двигаться.

Он умер на даче, в поселке под названием Красная Пахра, недалеко от Москвы. Местом упокоения выдающегося литератора стало Новодевичье кладбище столицы.

